

药品复产是否符合政策?急增设备要哪些手续?生态环境部门“组团”进企业,现场指导、服务——

及时消除疑虑 保障企业生产

为抗疫药品磷酸氯喹豁免环评,消除了企业的生产顾虑;同意口罩耳带生产企业增加设备、提升治污能力,后补办环保手续……为帮助企业做好新冠肺炎疫情防控期间复工复产工作,省生态环境厅、市生态环境局分别出台18条和9条有关生态环境保护的工作措施。连日来,市生态环境部门“组团”走进企业,上门解读、现场落实政策。

2月19日,国家卫生健康委发布了第六版的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》,将磷酸氯喹新增为治疗试用药物。作为国内为数不多(全国仅有两家)拥有磷酸氯喹生产批文和生产能力的企业,南通精华制药集团第一时间响

应国家号召,全力以赴组织生产。但公司也一直有困惑:企业在2005年生产过磷酸氯喹,但之后基本未再进行生产,目前恢复生产,有没有环境管理的法律和政策障碍?

为了让企业打消顾虑,市生态环境局党组书记、局长孙立新第一时间带领执法局、环评处等相关单位、处室负责人走进企业,就政策落实进行有针对性的指导和服务。双方就磷酸氯喹复产面临的环保法律以及相关政策进行深入交流,生态环境部门负责人进行政策解读和答疑后,对企业进一步做好磷酸氯喹复产工作给出明确指导性意见;环评处负责同志作为该公司挂钩联系帮

扶人,实行环评豁免指导服务,执法局牵头提供污染防治指导,为企业彻底消除疑虑。2月28日,南通精华制药集团股份有限公司生产的首批磷酸氯喹发往湖北等地。

同样的顾虑,也萦绕在港闸区长江北路上的江苏金秋弹性织物有限公司负责人何平的心头。该企业是一家专业生产中高档围带等产品的纺织制造商,尽管公司生产占地仅有十几亩,但2019年含税销售额1.6亿多元,是一家小而精的企业。交流中得知,公司生产的口罩耳带是新冠肺炎防控物资口罩的重要辅助产品,原产能平均为5万米/天;新冠肺炎疫情发生后,口罩耳带需

求量剧增,现达到100万米/天。

公司顶着失去老客户的压力,关停部分提花带产能来保证医用口罩耳带生产,但仍然难以满足需要,急需增加设备。了解企业面临的困境后,生态环境部门从“18+9”的服务举措中找出适合该企业的部分,进行详细解读,并给出明确意见:原则同意企业增加生产设施,保障防疫物资生产需要,但同步也需要增加污染防治设施处置能力,确保污染物稳定达标排放,待疫情结束后补办相应环保手续。

悉心的指导令企业豁然开朗,何平当日就做出书面承诺。

本报记者 彭军君

46个金融产品携手 小微企业渡过难关

本报讯 (记者张水兰 通讯员季晶晶 王娜)截至昨日,南通综合金融服务平台绿色通道已上线21家银行、1家转贷、1家保险公司的46个金融产品。

2月20日,小微企业融资绿色通道在江苏综合金融服务平台上线,帮助受疫情影响出现暂时困难的小微企业渡过难关,该通道为期6个月。

绿色通道聚焦疫情期间部分小微企业出现的中短期流动资金困难,帮助企业延长贷款期限,降低综合融资成本。在延长贷款期限方面,组织银行机构在绿色通道内发放期限为一至三年的中期流动资金贷款,同时辅以无还本续贷、转贷、政府性融资担保等精准帮扶手段,缓解企业资金周转压力。在降低综合融资成本方面,绿色通道内提供的中期流动资金贷款,综合融资成本比上年底同期、同类企业综合融资成本下降0.5个百分点。同时,运用风险分担和再贷款、再贴现等政策工具,对绿色通道内发放中期流动资金贷款的金融机构给予相应支持。

记者从市金融局了解到,中国银行“复工贷”、海安农商银行“抗疫贷”、紫金财险“小微企业新冠肺炎复工保”、众和转贷等产品,已陆续在南通平台绿色通道上线,贷款利率最低仅2.15%(对国家重点保障名单内企业),贷款额度最高3000万元。

南通出入境边检站开启“绿色通道”快速验放 境外防疫物资通关“零等待”



本报讯 (记者彭军君 通讯员马识林)昨天下午4时许,装有防护服、口罩等疫情防控物资的3U8386次货机从印度孟买飞抵南通兴东国际机场。南

通出入境边防检查站精心组织、周密部署,开启“绿色通道”快速验放,为境外防疫物资货机提供优质高效的通关便利(上图,记者 许丛军摄)。

此次通关放行境外防疫物资共12.8吨,其中口罩267箱,防护服2268箱,物资将第一时间运往武汉和成都投入疫情防控一线使用。

港口生产基本恢复正常

本报讯 (记者严春花 通讯员孙思源)记者从市交通运输局了解到,截至目前,我市沿江沿海67家港口企业已经复工,复工率超97%,港口生产基本恢复正常,4家港口在建工程也均安全有序复工。

“对来自湖北的船舶我们第一时间安排靠港,以最快速度抢卸,确保货物及时离泊前往湖北。”南通通海港口有限公

司相关负责人说。南通港口企业认真落实新冠肺炎疫情防控应急响应的各项工时,我们严格落实疫情防控各项措施,要求船员全部戴口罩且不下船上岸,码头人员不准上船,确保船员不直接接触,至今还未发现通过港口输入的病例。”该负责人告诉记者。

在疫情防控期间,市交通运输局按照交通运输部“一断三不断”要求(坚决阻断

病毒传播渠道,保障公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断),一手抓疫情防控,一手抓复工复产。“我们要求港口企业在继续做好新冠肺炎疫情防控各项工作的基础上,优化生产组织,保障重点物资的转运,确保完成年度港口生产任务。”市交通运输局相关负责人表示。

应急管理部门坚持“防疫+安全”两手发力 抓好疫情防控

支援镇村疫情防控、助力复工复产、加强安全督查、隐患整改……自新冠肺炎疫情暴发以来,我市应急管理部门将疫情防控工作作为重要政治任务,坚持“防疫+安全”两手抓,确保在当前疫情防控的关键时期,全市安全生产形势稳定向好。

人员+物资,支援抗疫一线

“防疫物资充足吗?外来人员返岗率如何?隔离、防护措施一定要做好……”2月27一大早,市应急管理局救灾和物资保障处处长杜鸿、市安全生产监察支队综合科科长李俊来到位于通州区川姜镇的艾嘉包装制品等企业,走访了解情况。当天已经是他们在“新单位”连续“上岗”的第20天。

2月6日晚,市应急管理局接到市委组织部指令,要求抽调机关干部下沉基层一线服务疫情防控工作,最终确定选派杜鸿和李俊。根据安排,他们和市人社局部分同志组成工作组,主要协助通州区川姜镇姜川村、望海台村做好疫情防控工作。

2月8日,他们到“新单位”报到,迅速投入到战“疫”中。杜鸿告诉记者,前期他们主要配合卡口执勤,做好车辆查控、人员核查、体温测量、车流引导等工作。现在则将工作重心转移到企业复工

守牢安全底线

重点要求,以《化工(危险化学品)企业复工复产提醒函》形式发放到所有化工企业,同时组建三个核查小组,对全县94家化工企业逐一上门服务指导,督促企业对照提醒函“逐一过堂”做好准备……

从摸排返工人信息,到安排员工定点隔离;从检查、调试设施设备,到岗位安全操作培训……连日来,我市正平稳有序推动企业复工复产。截至2月26日,全市已复工复产企业23348家,其中化工企业240家,其他工业企业23108家。

深入一线,加强复工复产监管

通州区应急管理局在开展驻企服务中,得知南通上建建筑构件制品有限公司等企业因缺少口罩等防护物资,无法满足复工复产条件后,想方设法帮助联系采购相关物资,有效缓解企业燃眉之急。

南通经济技术开发区应急管理局企业之所急,主动靠前服务,协助待复工企业一一核查疫情防控准备工作和复工复产前的安全生产准备情况,帮助企业完善条件,确保达到复工复产要求。

针对化工企业复工复产不确定因素多、安全生产压力大的实际,如东县应急管理局提出了复工复产十项

关键时刻,牢牢绷紧安全弦

安全生产既是底线,又是红线,更是生命线。在全力打赢疫情防控阻击战的关键时期,在企业陆续复工复产的关键时刻,更要绷紧安全这根弦。

连日来,市应急管理局通过实地查看、电话了解、查阅台账、明查暗访的方式,重点监督抽查各地带班领导和值班人员在岗情况,督促危化、工贸等重点行业企业按照相关规定加强安全生产管理。针对抽查中发现的部分企业带班领导不在岗等问题,要求各地责令其停产整顿。

针对去年底市级挂牌督办的19个重大安全隐患,市应急管理局持续对整

改落实情况进行跟踪督办。截至目前,位于南通开发区的耀达木材加工厂重大安全隐患整改销号;位于崇川区的天宁寺、清真寺危房重大安全隐患整改完成;启东市对于三条港闸年久失修、存在隐患的问题,正在修改完善初步设计方案……各地都在加紧推进,确保隐患及时整改到位。

为进一步加大安全生产督查力度,各地应急管理部门也积极行动。从2月25日起,如东县应急管理局聘请专家,在全县范围内开展冶金等工贸企业专项整治复查工作,重点复查企业安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援、能力评估、安全检查是否到位,以及安全管理、安全生产报告制度等落实情况。港闸区应急管理局针对部分夜间生产企业,组成党员突击队,对企业开展检查,督促企业按照“现场管理责任要明确、现场巡查整改要及时、现场危险作业要严控、现场三违行为要杜绝、现场应急处置要得当”的要求,补齐夜间管理短板,及时消除各类安全隐患。

市应急管理局相关负责人表示,将继续围绕化工、危险化学品、冶金工贸等32个重点行业领域,持续开展安全生产专项整治,健全完善风险防范化解体制机制,补齐短板弱项。

本报记者 俞慧娟

“晒”好账本打造阳光财政 市级预算实现“双公开”

本报讯 (记者李彤)过去一年政府花了多少钱,花在哪里?今年“钱袋子”又有多少钱,又会如何花?现在,只要打开“江苏省预决算公开统一平台”或者各主管部门门户网站,预决算公开信息一目了然。

记者从市财政局了解到,根据省财政厅2020年省以下预决算公开的新要求,为在规定期限内高质量完成2020年预算公开工作,市财政局克服新冠肺炎疫情防控时期特殊困难,顺利实现82家主管部门在省统一平台、188家部门预算单位在单位门户网站全面“双公开”。

公开的2020年市级部门预算主要包括部门预算报表和文字说明。部门预算报表,主要通过12张预算报表反映市级各部门的收支预算、财政拨款“三公”经费、政府采购等预算情况。部门预算文字说明,主要反映市级各相关部门的基本职责、机构设置情况、“三公”经费等预算情况、重点事项说明、名词解释等。

“去年机构改革后单位情况变化较大,因预算公开时限包含春节假期,又逢新冠肺炎疫情影响的特殊时期,今年公开工作时间紧、任务重。”市财政局预算处负责人介绍,截至目前,各单位均按时完成了预算公开工作,市级除涉密单位以外的82家部门的预算在“江苏省预决算公开统一平台”完成了统一公开;主管部门本级及下属单位共188家部门预算也于规定时间内在本部门门户网站同步公开,真正实现了部门预算“双公开”。此外,2020年市级政府预算也已按时完成了公开。

如东供电有序推进电网建设复工 “一对一”靠前服务重点项目

本报讯 (记者刘璐)2月28日,在江苏嘉通能源有限公司石化聚酯一体化项目石化地块、热电地块20kV供电临时线路箱变基础及线路施工现场,数十名戴着口罩的参建人员正在做复工前的准备工作。

江苏嘉通能源有限公司项目总投资180亿元,是省级重特大产业项目,分两期建设,一期预计2021年3月投运,负荷11万千瓦,2022年二期达最终规模,负荷总计18万千瓦。

疫情期间,如东县供电公司共产党员服务队成立“一对一”项目保障组,实施“靠前一步”工作法,加强工程施工全过程管理,统筹安排作业计划,加大风险作业监督力度。当日,项目保障组6名成员逐一排查施工现场的疫情防控措施、作业安全措施落实情况,详细核对所有参加施工人员的身份信息,确认了各级复工审批手续,检查施工人员体温,确保口罩的使用、消毒用品的配备符合要求,并检查了现场的安全隔离措施和临时用电设备。

为加快重点在建项目的复工进度,如东县供电公司围绕“一手抓防疫、一手抓发展”的工作要求,出台10项服务措施,助力企业复工复产,保障用电安全可靠。结合当地项目实际,公司按照“轻重缓急、分批分次”原则详细编排复工计划,紧密衔接疫情防控态势动态调整,组织参建人员返程,防疫物资采购及管理等方面的防疫管控方案,全力做好工程开复工人员进场、管控措施、防疫预案等准备工作,确保人员能第一时间快速上岗,开足马力安全快速恢复工程建设。

同时,针对当前实际困难,该公司还开展实施“党建+项目”建设,运用“分层联动、网格管控”模式,充分激发党员先锋作用,把党旗插到工地上。

狼山国家森林公园景区 昨日迎来千余名游客

本报讯 (记者李波)“您好,请这边登记,并出示您的电子通行证。”“您好,我来帮您测个体温!”

1日,在狼山景区北大门入口处,景区工作人员正在对进入景区的游客进行检查登记。截至下午3时,恢复开放的狼山国家森林公园的狼山、啬园、军山、植物园入园人数仅千余人。

“今天听说景区恢复开放,我带着孩子出来转转,他们在家实在憋不住了。”市民刘先生带着两个儿子在滨江体育公园空旷区域里散步。“景区管理很严格,进来必须测体温,我刚刚回车上拿了个水杯再进来时,依照程序管理人员对我又一次进行了检查。”

记者在狼山景区看到,以往节假日三五成群结队出游的景象已不复存在,取而代之的是零星的游客在景区内游玩,加之开园当天受阴雨天气的影响,不少市民选择宅在家中。同时,由于广教寺、圣严法师纪念馆、军山普陀院、啬园张氏飨堂等区域属于室内区域,按照疫情防控的要求,都没有对外开放。

狼山景区当天入园约400多人,啬园景区约60人,军山景区约80人,植物园景区600多人。市文广旅局相关负责人表示,景区恢复开放后,将严格入园验证、加强人流管控、坚持景区巡查、突出应急保障和做好宣传引导,确保游客安心游览。



昨日,游客在狼山国家森林公园景区游玩。
记者 李波摄